
Ε. λαμβάνοντας υπόψη ότι η Επιτροπή εξετάζει κάποιες επιλογές για την τροποποίηση του καθεστώτος 
απαγόρευσης της αφαίρεσης των πτερυγίων (κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1185/2003), 

ΣΤ. λαμβάνοντας υπόψη ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ζήτησε το 2006 από την Επιτροπή να επανορθώσει τις 
ελλείψεις που διαπιστώθηκαν σε σχέση με την απαγόρευση της αφαίρεσης των πτερυγίων, 

Ζ. λαμβάνοντας υπόψη ότι οι περισσότεροι επιστήμονες και η Διεθνής Ένωση για τη Διατήρηση της Φύσης 
(ΔΕΔΦ) συνιστούν να εκφορτώνονται οι καρχαρίες φέροντας με φυσικό τρόπο τα πτερύγιά τους, 

Η. λαμβάνοντας υπόψη ότι η Κόστα Ρίκα υποστήριξε ένθερμα σε επίπεδο ΟΗΕ τη μέθοδο αυτή που χρησι 
μοποιείται από τους αλιείς πολλών χωρών της Κεντρικής και Βόρειας Αμερικής, 

1. καλεί την Επιτροπή να υποβάλει πρόταση για την απαγόρευση της αφαίρεσης των πτερυγίων των καρχαριών 
επί του σκάφους επ’ ευκαιρία της δεύτερης επετείου του Κοινοτικού Σχεδίου Δράσης για τα Καρχαριοειδή 
(Φεβρουάριος 2011)· 

2. αναθέτει στον Πρόεδρό του να διαβιβάσει την παρούσα δήλωση, συνοδευόμενη από τα ονόματα των 
υπογραφόντων ( 1 ), στην Επιτροπή. 

( 1 ) Ο κατάλογος των υπογραφόντων δημοσιεύεται στο Παράρτημα 1 των Πρακτικών της 16ης Δεκεμβρίου 2010 
(P7_PV(2010)12-16(ANN1)). 

Αυξημένη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπέρ του αθλητισμού βάσης 

P7_TA(2010)0498 

Δήλωση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2010 σχετικά με αυξημένη στήριξη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης υπέρ του αθλητισμού βάσης 

(2012/C 169 E/19) 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 

— έχοντας υπόψη το άρθρο 165 της ΣλΕΕ, 

— έχοντας υπόψη το άρθρο 123 του Κανονισμού, 

A. λαμβάνοντας υπόψη ότι ο αθλητισμός έχει καταστεί μία νέα αρμοδιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

Β. έχοντας υπόψη ότι ο αθλητισμός είναι ένας σημαντικός παράγοντας στην κοινωνική συνοχή και ότι συμβάλει 
σε πολλούς στόχους πολιτικής όπως η προαγωγή της υγείας, της παιδείας, της κοινωνικής ενσωμάτωσης, του 
αγώνα κατά των διακρίσεων, του πολιτισμού καθώς και της μείωσης της εγκληματικότητας ή του αγώνα κατά 
της τοξικομανίας, 

Γ. έχοντας υπόψη ότι η μεγάλη πλειοψηφία των Ευρωπαίων συμμετέχουν στον αθλητισμό και σε ψυχαγωγικές 
φυσικές δραστηριότητες, το πράττουν σε επίπεδο αθλητισμού βάσης, 

Δ. λαμβάνοντας υπόψη ότι η οικονομική κρίση και η πίεση που ασκείται στις δαπάνες των κυβερνήσεων θα 
μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις για τη χρηματοδότηση του αθλητισμού βάσης, 

1. καλεί την Επιτροπή και τα κράτη μέλη να προωθήσουν τον αθλητισμό που απευθύνεται σε όλα τα άτομα, 
ενισχύοντας τον εκπαιδευτικό ρόλο του καθώς και το ρόλο του ενσωμάτωσης, με ειδική προσοχή στις ομάδες που 
υποεκπροσωπούνται όπως οι γυναίκες, οι ηλικιωμένοι και τα άτομα με αναπηρία· 

2. καλεί τα κράτη μέλη να εξασφαλίσουν ότι ο αθλητισμός βάσης δεν θα υποφέρει από σημαντικές περικοπές 
στον προϋπολογισμό σε περιόδους κρίσεως·
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3. καλεί την Επιτροπή να καταβάλει την απαιτούμενη προσοχή στα αθλήματα βάσης στην επόμενη ανακοίνωση 
για τον αθλητισμό και να εξασφαλίσει επαρκή χρηματοδότηση για το πρόγραμμα αθλητισμού της ΕΕ από το 2012 
και επέκεινα· 

4. καλεί την Επιτροπή να λάβει επαρκώς υπόψη τα αποτελέσματα της μελέτης για τη χρηματοδότηση των 
αθλημάτων βάσης σε ό,τι αφορά μια πιθανή πρωτοβουλία της ΕΕ για τα θέματα τυχερών παιχνιδιών· 

5. αναθέτει στον Πρόεδρό του να διαβιβάσει την παρούσα δήλωση, συνοδευόμενη από τα ονόματα των 
υπογραφόντων ( 1 ), στην Επιτροπή και τα κοινοβούλια των κρατών μελών. 

( 1 ) Ο κατάλογος των υπογραφόντων δημοσιεύεται στο Παράρτημα 2 των Πρακτικών της 16ης Δεκεμβρίου 2010 
(P7_PV(2010)12-16(ANN2)). 

Στρατηγική της ΕΕ για το πρόβλημα των αστέγων 

P7_TA(2010)0499 

Δήλωση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2010 σχετικά με μια στρατηγική της ΕΕ 
για το πρόβλημα των αστέγων 

(2012/C 169 E/20) 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 

— έχοντας υπόψη τη δήλωσή του της 22ας Απριλίου 2008 σχετικά με την εξάλειψη του προβλήματος των 
αστέγων ( 1 ), 

— έχοντας υπόψη το άρθρο 123 του Κανονισμού του, 

A. λαμβάνοντας υπόψη ότι το πρόβλημα της έλλειψης στέγης εξακολουθεί να επηρεάζει άτομα σε όλα τα κράτη 
μέλη της ΕΕ και αποτελεί απαράδεκτη παραβίαση των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

Β. λαμβάνοντας υπόψη ότι το 2010 είναι το Ευρωπαϊκό Έτος για την καταπολέμηση της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού, 

1. καλεί εκ νέου το Συμβούλιο να δεσμευθεί έως το τέλος του 2010 για την εξάλειψη του προβλήματος των 
αστέγων έως το 2015· 

2. καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αναπτύξει μια φιλόδοξη στρατηγική της ΕΕ για το πρόβλημα των αστέγων 
και να υποστηρίξει τα κράτη μέλη στην ανάπτυξη αποτελεσματικών εθνικών στρατηγικών σύμφωνα με τις κατευ 
θυντήριες γραμμές της Κοινής Έκθεσης για την κοινωνική προστασία και την κοινωνική ένταξη, η οποία εγκρίθηκε 
τον Μάρτιο του 2010 και στα πλαίσια της ΕΕ 2020· 

3. καλεί την Eurostat να συλλέξει στοιχεία σχετικά με το πρόβλημα των αστέγων στην ΕΕ· 

4. υποστηρίζει τις ακόλουθες προτεραιότητες για την ανάληψη δράσης: να μην κοιμάται κανείς στο δρόμο· να 
μην μένει κανείς σε καταλύματα έκτακτης ανάγκης για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο από την περίοδο «έκτακτης 
ανάγκης»· να μην μένει κανείς σε προσωρινή στέγη για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο από αυτό που απαιτείται για 
την επιτυχή μετάβαση σε μόνιμη στέγη· να μην φεύγει κανείς από ένα ίδρυμα χωρίς επιλογές στέγασης· να μην 
γίνεται κανείς νέος άστεγος λόγω της μετάβασης στην ανεξάρτητη διαβίωση· 

5. αναθέτει στον Πρόεδρό του να διαβιβάσει την παρούσα δήλωση, συνοδευόμενη από τα ονόματα των 
υπογραφόντων ( 2 ), στο Συμβούλιο, στην Επιτροπή και στα κοινοβούλια των κρατών μελών.

EL 15.6.2012 Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης C 169 E/139 

( 1 ) ΕΕ C 259 Ε, 29.10.2009, σ. 19. 
( 2 ) Ο κατάλογος των υπογραφόντων δημοσιεύεται στο Παράρτημα 3 των Πρακτικών της 16ης Δεκεμβρίου 2010 

(P7_PV(2010)12-16(ANN3)). 

Πέμπτη 16 Δεκεμβρίου 2010
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